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令和５年４月開成町教育委員会定例会 会議録 
 

日 時： 令和 5年 4 月 17日(月) 15 時 30分～17時 15分 

場 所：  開成町民センター 中会議室Ｂ 

出席者： 井上教育長、村岡教育長職務代理者、野地委員、上野委員、本澤委員 

     【事務局】岩本教育委員会事務局参事兼学校教育課長、高橋生涯学習課長、 

尾川学校教育課学校教育班長 

議 事： 

１）開会               教育長より開会の宣言 

 

 

２）会議録署名人の指名        上野委員が指名された。 

 

３）議事 

《協議事項》 

（１） 開成町学校運営協議会委員の任命について 

  ・資料１について説明した。 

 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

〇全委員 

〇教育長 

協議事項（１）開成町学校運営協議会委員の任命について事務局か

ら説明してください。 

資料１をご覧ください。令和５年度開成町学校運営協議会委員の任

命についてです。こちらは、令和５年度の幼稚園から中学校までの学

校運営協議会委員についてお諮りするものです。開成町学校運営協議

会規則において、協議会の委員は１０人以下で教育委員会が任命する

ことになっています。規則上、構成メンバーは、①当該指定学校に在

籍する幼児、児童又は生徒の保護者、②当該指定学校の所在する地域

住民、③当該指定学校の校長、④当該指定学校の教職員、⑤学識経験

者、⑥関係行政機関の職員となっています。今年度の委員としては、

ご覧のとおり、文命中学校８名、開成小学校８名、開成南小学校１０

名、開成幼稚園８名のかたを委員として提案させていただきます。今

回任命候補者の中で新規の方についてご説明させていただきます。 

文命中学校については、ＰＴＡ会長の口田拓郎氏、地域住民の府川

恵美氏、小畑利幸校長が新規の委員となります。開成小学校について

は、ＰＴＡ会長の宮上透氏、津田千由美校長が新規の委員となります。

開成南小学校については、ＰＴＡ会長の増田えり奈氏、地域住民の斉

藤敏規氏、五十嵐友美氏、比佐翔太郎氏、行政職の須藤健介氏が新規

の委員となります。開成幼稚園については、ＰＴＡ会長の大橋誠氏、

保護者代表の高師すみれ氏、杉山孝史園長が新規の委員となります。 

ただいま、事務局から説明がありましたが、他に何か御質問はござ

いますか。 

質問なし。 

それでは、原案どおりのメンバーで任命させていただきます。 



- 2 - 

（２）開成町総合計画審議会委員の推薦について 

 ・資料２について説明した。 

 

（３）令和６年度使用教科用図書採択方針について 

 ・資料３について説明した。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

 

 

〇委員 

〇教育長 

〇全委員 

〇教育長 

協議事項（２）開成町総合計画審議会委員の推薦について事務局か

ら説明してください。 

資料２をご覧ください。こちらは、現行の第五次開成町総合計画が

令和６年度をもって終了となることから、第六次開成町総合計画策定

に向けて、今年度から総合計画審議会、地方創生推進会議、町民ワー

クショップ等を通じて準備を開始します。事務局の企画政策課から教

育委員会から１名委員を推薦してほしい旨、依頼があったため、本日、

委員から１名選出したいと考えています。なお、事務局の企画政策課

からは、先ほど申し上げた総合計画審議会、地方創生会議、町民ワー

クショップ等の各種会議を通じて一体的に策定作業を進めていきたい

との意向があり、可能であれば、現在、地方創生会議の委員を務めて

いられる上野委員にお願いしたいとの申し出がございました。説明は

以上です。 

ただいま、事務局から説明がありましたが、開成町総合計画審議会

委員の推薦にあたっては、可能であれば、現在、地方創生会議の委員

を務めていられる上野委員にお願いしたいとの話がございました。上

野委員いかがでしょうか。 

他の委員の了解を得られれば構わない。 

他の委員の皆様、御異議はございますか。 

異議なし。 

異議ないようですので、開成町総合計画審議会委員については、上

野委員にお願いしたいと思います。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

協議事項（３）令和６年度使用教科用図書採択方針について事務局

から説明してください。 

資料３をご覧ください。こちらは、令和６年度使用教科用図書採択

にあたっては、足柄上地区教科用図書採択協議会において、今後、審

議を進めていくことになりますが、その前に協議会の構成市町におい

て、採択方針を定める必要があることからお諮りするものです。 

まず、採択方針ですが、４点ございます。１点目が、「(1)開成町教

育委員会は、小学校用教科書及び中学校用教科書について、学校教育

法附則第９条の規定による教科書を除き、それぞれの「教科書目録（令

和６年度使用）」に登載されている教科書のうちから採択すること。」

です。２点目が、「(2)開成町教育委員会は、特別支援学級の教科用図

書については、「教科書目録（令和６年度使用）」に登載されている

もの又は学校教育法附則第９条の規定による教科書のうちから、児童

生徒の障がいの種類や発達の状態等に鑑み、最もふさわしい内容のも

のを採択する。」です。３点目が、「(3)神奈川県教科用図書足柄上採
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《報告事項》 

（１）令和５年度開成町教育委員会事務局組織について 

 ・資料４について説明した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

〇委員 

 

 

〇教育長 

 

〇全委員 

〇教育長 

択地区協議会は、教科書選定のための協議において、発行者を絞り込

むことなく、発行図書の調査研究を行うこと。」４点目が、「(4) 開

成町教育委員会は、採択の公正確保に向けて、採択事務の円滑な遂行

に支障を来たさない範囲で、採択にいたる経過、採択理由などを公開

し、開かれた採択に努めるとともに、外部からの不当な働きかけ等に

より採択が歪められないよう静ひつな採択環境を確保すること。」で

す。なお、２点目については、従来の採択方針にはなかったもので、

今回、新規で入れたものです。内容を簡単に説明しますと、学校教育

法第 34 条において、小学校においては、文部科学大臣の検定を経た教

科用図書又は文部科学省が著作の名義を有する教科用図書を使用しな

ければならないとなっていますが、当該法律の附則第 9 条において、

特別支援学級については、当該法律第 34条の規定にかかわらず、教科

用図書以外の教科用図書を使用することができるとなっています。 

続いて、教科用図書採択基準ですが、３点ございます。１点目が、

「(1) 各発行者が作成する「教科書編修趣意書」、県教育委員会の「調

査研究の結果」等を踏まえ、学習指導要領に基づいて調査研究し、採

択する。」です。２点目が、「(2) 採択権者の権限と責任において、

公明・適正を期し、採択する。」です。３点目が、「(3) 学校、児童・

生徒、地域等の特性を考慮して採択する。」です。説明は以上です。 

ただいま、事務局から説明がございました。何か御質問はございま

すか。 

採択方針の２点目についてだが、他の方針の末尾の文言が「こと」

となっているが、ここだけ「する」となっている。文言の統一を図る

ため、この２点目の採択方針も「こと」とすべきではないか。 

ただいま、ご指摘あった点については、他の採択方針と統一を図る

ため、「こと」とさせていただきます。他に御質問はございますか。 

質問なし。 

それでは、採択方針の文言末尾の統一を図った内容で、町としての

採択方針とさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

報告事項（１）令和５年度開成町教育委員会事務局組織について事

務局から説明してください。 

それでは、資料４をご覧ください。令和５年度開成町教育委員会事

務局組織についてです。昨年度からの変更した点のみご説明します。

まず、学校教育課ですが、５月１日から永松知里が育児休業から復帰

します。また、新採用職員として須藤健介主任主事、教育指導専門員

として宮川晃氏が配属となります。続いて、生涯学習課ですが、橋村

亮主任主事が配属となります。３ページ以降には、各課の事務分担を

掲載しておりますので、後ほどご確認ください。 
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（２）令和５年度園・学校・保育所及び学童保育の児童数等について 

 ・資料５について説明した。 

〇教育長 

 

〇全委員 

〇教育長 

ただいま、事務局から説明がありました。何か御質問はございます

か 

質問なし。 

それでは、報告事項（１）令和５年度開成町教育委員会事務局組織

については、ここまでとさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

〇全委員 

〇教育長 

報告事項（２）令和５年度園・学校・保育所及び学童保育の児童数

等について事務局から説明してください。 

それでは、資料５をご覧ください。１ページ目をご覧ください。令

和５年４月１日時点の数値ですが、幼稚園については、年少４７名（３

クラス）、年中６４名（３クラス）、年長８０名（３クラス）、合計

１９１名（９クラス）となっております。昨年と比較して２０名減と

なっております。開成小学校については、１年生６９名（２クラス）、

２年生６８名（２クラス）、３年生７９名（３クラス）、４年生９１

名（３クラス）、５年生９１名（３クラス）、６年生９０名（３クラ

ス）、特別支援学級１７名（３クラス）、合計５０５名（１９クラス）

となっております。昨年と比較して１名減となっております。開成南

小学校については、１年生１１２名（４クラス）、２年生１０９名（４

クラス）、３年生１０２名（３クラス）、４年生１０７名（４クラス）、

５年生９４名（３クラス）、６年生９８名（３クラス）、特別支援学

級２５名（４クラス）、合計６４７名（２５クラス）となっておりま

す。昨年と比較して７名減となっております。文命中学校については、

１年生１８８名（５クラス）、２年生１６７名（５クラス）、３年生

１６１名（５クラス）、特別支援学級１２名（３クラス）、合計５２

８名（１８クラス）となっております。昨年と比較して１８名増とな

っております。２ページをご覧ください。保育所の入所状況ですが、

酒田保育園の入所率が１１０％、酒田みずのべ保育園の入所率が１１

１％、酒田みなみの保育園の入所率が９８％となっております。３園

合計した平均入所率が１０６％となっており、昨年度が９８％であっ

たことから町内における保育園利用者が増えている状況です。３ペー

ジをご覧ください。令和５年度放課後児童健全育成事業入所状況とい

うことで学童保育の利用状況ですが、基本的には資料のとおりとなっ

ております。令和４年７月から開成南小学校の敷地内に新たな学童保

育所が完成し、現在はそこで学童保育所が運営されています。説明は

以上です。 

 ただいま、事務局から説明がありました。何か御質問はございます

か。 

 質問なし。 

 それでは、（２）令和５年度園・学校・保育所及び学童保育の児童

数等についてはここまでとさせていただきます。 
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（３）令和６年度使用教科用図書採択事務について 

 

（４）経過報告、今後の予定について 

 ・資料６について説明した。 

○教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇全委員 

〇教育長 

報告事項（３）令和６年度使用教科用図書採択事務について私から

説明します。こちらは、今後、足柄上地区教科用図書採択協議会を立

ち上げ、検討することになりますが、町として教科用図書を採択する

最終日が令和５年７月２８日となる予定です。それまでに、１、２回

程度、教科用図書採択候補本を使用して、町としてどこの出版社の教

科用図書がふさわしいかを勉強する機会を設けたいと思います。なお、

令和５年５月１１日に第１回足柄上地区教科用図書採択協議会が開催

され、そこの場で、了承され次第、採択事務日程が決定しますのでよ

ろしくお願いします。説明は、以上ですが、何か御質問はございます

か。 

質問なし。 

それでは、令和６年度使用教科用図書採択事務については、ここま

でとさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇委員 

報告事項（４）経過報告、今後の予定について事務局から説明して

ください。 

それでは、資料６をご覧ください。４月の経過報告です。４月１日

は、教職員着任式でした。４月６日は、小・中学校の入学式、始業式

でした。また、同日は、登校指導日でした。４月１１日は、開成幼稚

園入園式でした。４月１３日は、令和５年度神奈川県市町村教育委員

会連合会総会があり、村岡委員にオンラインで御出席いただきました。

４月１４日は、園長・校長会議を開催しました。４月１７日本日は、

登校指導日及び定例教育委員会を開催しました。 

続いて、５月の予定です。５月１日は、登校指導日です。５月１１

日は、令和５年度足柄上郡町村教育委員会協議会総会を１５時から開

成町民センター中会議室 A で開催し、終了後、同会場で１６時から令

和６年度使用教科用図書足柄上採択地区協議会（第１回）を開催しま

す。なお、こちらの後半の会議は、井上教育長と村岡委員のみの出席

となります。５月１３日から１４日までは、開成小学校６年生の日光

修学旅行です。５月１４日から１５日までは、開成南小学校６年生の

日光修学旅行です。５月１５日は、登校指導日です。５月２２日は、

開成町役場において定例教育委員会を開催させていただきます。５月

２３日は、令和５年度西湘地区教育委員会連合会総会が開催される予

定です。詳細については、事務局から通知がございますが、開催通知

が届き次第、委員の皆様に出欠について照会させていただきます。５

月２６日は、関東甲信越市町村教育委員会連合会総会ですが、村岡委

員は所用により欠席となっております。学校教育課からは以上です。 

１点補足させていただく。５月９日に足柄上郡教育会大会があり、
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（５）開成町立学校の様子について 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

〇全委員 

〇教育長 

来賓として挨拶をする予定である。 

続いて、生涯学習課から報告させていただきます。４月２日に第４

３回自治会対抗男子ソフトボール大会が開催され、１３自治会が参加

し、優勝がみなみ自治会、準優勝が榎本自治会、第３位が岡野金井島

自治会、円中自治会でした。なお、４月１６日に自治会対抗女子ソフ

トボール大会が開催され、優勝が中家村自治会、準優勝が下延沢自治

会、第３位が上島自治会、河原町自治会でした。また、５月の予定で

すが、５月２８日に真鶴町相互交流事業として令和５年度開成町米栽

培体験学習塾「田植え」を開催します。参加者数は１５名の予定です。

説明は以上です。 

ただいま、事務局から説明がありましたが、何か御質問はございま

すか。 

質問なし。 

それでは、経過報告、今後の予定についてはここまでとさせていた

だきます。 

○教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇委員 

 

〇教育長 

開成幼稚園ですが、現在、年少児は、クラスを半分に分けて、分散

登園をさせています。子どもにとっては、幼稚園に慣れる期間であり、

保護者同士の繋がりをつくる期間でもあります。また、午後は幼稚園

の園庭を開放しており、活用している親子が多いです。 

開成小学校ですが、校長、教務主任が異動したため、教頭へ若干負

担が集中していると聞いています。児童のなかには、４年生と６年生

に医療的支援を要する児童がいます。また、外国籍児童として中国籍

とブラジル国籍の児童がおり、町費で会計年度任用職員を雇用し、必

要な支援を行っております。 

開成南小学校ですが、児童のなかにベトナム国籍の児童がおり、こ

ちらも町費で会計年度任用職員を雇用し、必要な支援を行っておりま

す。また、３年生の学級担任が退職したことに伴い、教務主任が代わ

りの担任を務めています。新採用教員が２名おりますが、昨年度は、

臨時的任用職員として勤務した経験があるため、しっかりやってくれ

ると思います。また、昨年度、開設した通級指導教室の「ことばの教

室」ですが、通級者増に伴い、今年度は２クラスとなりました。 

文命中学校ですが、肢体不自由学級が１クラス開設しました。また、

新１年生の中で、措置替により通常学級に進級した生徒をフォローす

るため、町費で特別支援講師２名を配置しました。また、文命中学校

の体育祭ですが、今年度は、５月１９日（金）の平日に行います。 

なお、今年度の小学校の水泳授業ですが、実施の方向で検討してい

ます。説明は以上ですが、何か御質問はございますか。 

文命中学校体育祭を平日にしたということだが、保護者の理解は得

ているのか。 

最近の生徒側の事情を勘案して、平日実施にしたということです。
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（６）その他 

 

閉 会 ： 教育長より閉会の宣言 

 

 

 

 

 

 

〇委員 

〇事務局 

 

 

 

 

 

〇教育長 

〇全委員 

〇教育長 

つまり、生徒の中には、土日、クラブ活動を行っていたり、ピアノを

習っていたりしており、体育祭が土日開催となると、そのような活動

と学校行事どちらかを選択しなければならない状況に置かれるという

こともあり、そのような状況を改善したいという考えがあります。 

承知した。 

１点補足させていただきます、先ほど、教育長の方から通級指導教

室の利用状況について報告がありましたが、両小学校の在籍児童数に

ついて報告させていただきます。開成小学校の通級指導教室ですが、

開成小学校の児童が１１名、松田小学校の児童が３名の合計１４名が

在籍しております。開成南小学校の通級指導教室ですが、開成南小学

校の児童のみで２１名在籍しております。 

他に御質問はございますか。 

質問なし。 

それでは、開成町立学校の様子についてはここまでとさせていただ

きます。 

○事務局  西湘地区教職員組合との時間外労働・休日労働に関する協定届です

が、令和５年４月１日付けで締結させていただきましたので、御報告

させていただきます。次回の定例教育委員会において、協定届をお示

しする予定ですので、よろしくお願いします。 


